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Ⅰ 目的 

中東世論調査（リビア 2019 年）は、リビア人を対象とした世論調査の実施および調査結果の集計・計量分析

を通じて、紛争下でのリビア人の人口動態および社会・文化・経済・メディアの各状況やその向上を目指す上

での知見を析出することを主たる目的とする。 

Ⅱ 協力機関 

調査実施にあたっては、質問票の内容の最終調整、サンプリング、面接対象者への聴取、データ入力などに

おいて、リビアを拠点とするディーワーン・マーケット・リサーチ（Diwan Market Research、以下ディーワーン）

の全面協力を得た。ディーワーンとの連絡調整に際しては、研究協力者の小林周氏（一般財団法人日本エ

ネルギー経済研究所（当時）、外務省（現在））の協力を得た。 

Ⅲ 世論調査の方法 

1. 調査の概要 
 
本調査は、国連などの国際機関に委託された複数の調査実績のあるディーワーン・マーケット・リサーチに依

頼した。そして、新学術領域研究の本計画研究がそれまでにボスニア、シリア、イラクなどで行った世論調査

で用いた共通の質問を含む質問票をベースに、小林・末近・山尾の 3 名によってリビアに特化した新たに質

問票を作成し、ディーワーンとのあいだで内容と調査方法についてのすり合わせを行った。実査は、リビア全

国に在住する 18歳以上のリビア国民を対象とし、アラビア語およびベルベル（アマーズィーグ）語による電話

調査で意見を聴取した。また、実査の前にプレテストを実施し、その後質問票の文言の一部調整を行った。 

 
1 本報告書は、新学術領域研究「グローバル関係学」オンライン・ペーパー・シリーズ：調査レポート Kota 

SUECHIKA and Dai YAMAO “2019 Opinion Poll in Libya: Sampling Method and Descriptive Statistics” 
Grant-in-Aid for Scientific Research on Innovative Areas “Relational Studies on Global Crises” Online Paper 
Series No. 14: Research Report 7 (November 2021)を和訳・再構成したものである。なお、作成にあたって

は、研究補助員の二宮さち子氏のご助力を賜った。http://www.shd.chiba-
u.jp/glblcrss/online_papers/onlinepaper20211130.pdf 
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2. 標本抽出方法 
 
標本抽出は、リビアの西部・東部・南部の各地域に居住する男女、各 200 サンプルとし、合計 1200 サンプル

を取得するために、コンピューターでランダムに発生させた番号に調査員が電話をかける方法を採用した。

具体的には、2019 年末の段階においてリビア国内で使用されていた 56,677 の携帯電話番号のうち、実際に

接続が確認された 18,327 を標本の母数とした上で、「応答なし」2,744、「回答拒否」3013、「層化の結果排除

された番号」3,052 などサンプルに含められなかった合計 9,005 を差し引いた残りから、1,206 サンプルをラン

ダムに抽出した。実査期間は 2019 年 10月 21 日から 11月 6 日であった。 

サンプリング 

 ABS % 
Gross sample 61301 -- 
Phone numbers used 56677 -- 
False non response 38350 -- 
Nett sample 18327 100 

 
Non response, no reply / busy 2744 14.97 
Non response, refusal 3013 16.44 
Appintments 33 0.18 
Stratification reached 3052 16365 
Other drop out 163 0.89 
Not successful, written anyway 0 0.00 
Total non response 9005 49.14 
Successful interviews 1206 6.58 

 
 Count Telephone time in minutes 
Non response without costs 170867 -- 
Non response with costs 8640 7700 
Contacts successful interviews 1988 22144 
Total contacts 181501 29848 

 
Interviwer time non response -- 15426 
Interviewer successful interviews -- 23071 

of which net interview time -- 21168 
Total log-in time -- 66311 

 

地域 言語 
合計 

アラビア語 アマーズィーグ語 タブー語 その他 

西部 人数 397 11 0 1 409 
% 97.07 2.69 0.0 0.24 100 

東部 人数 398 0 0 3 401 
% 99.25 0.0 0.0 0.75 100 

南部 人数 376 3 13 4 396 
% 94.95 0.76 3.28 1.01 100 

合計 人数 1171 14 13 8 1206 
% 100 1.16 1.08 0.66 100 
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Ⅳ. 世論調査結果 

人口統計学的質問 

D1. 性別 
 人数 % 

男性 605 50.17 
女性 601 49.83 

合計 1206 100 

D2.  年齢 （質問「生年月日」から変換した） 
年齢 人数 % 

18 19 1.58 
19 20 1.67 
20 20 1.67 
21 25 2.08 
22 34 2.83 
23 20 1.67 
24 29 2.41 
25 33 2.75 
26 27 2.25 
27 33 2.75 
28 20 1.67 
29 45 3.75 
30 35 2.91 
31 36 3.00 
32 39 3.25 
33 40 3.33 
34 41 3.41 
35 34 2.83 
36 33 2.75 
37 24 2.00 
38 41 3.41 
39 51 4.25 
40 39 3.25 
41 23 1.92 
42 38 3.16 
43 30 2.50 
44 26 2.16 
45 30 2.50 
46 26 2.16 
47 34 2.83 
48 33 2.75 
49 30 2.50 
50 21 1.75 
51 16 1.33 
52 20 1.67 
53 11 0.92 
54 20 1.67 
55 16 1.33 
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年齢 人数 % 
56 9 0.75 
57 12 1.00 
58 7 0.58 
59 10 0.83 
60 7 0.58 
61 5 0.42 
62 8 0.67 
63 3 0.25 
64 7 0.58 
65 1 0.08 
66 3 0.25 
67 3 0.25 
68 3 0.25 
69 2 0.17 
71 3  0.25 
74 1 0.08 
75 1 0.08 
77 2 0.17 
79 2 0.17 

合計 1,201 100.00 

D3. 現住所 
地域 人数 % 

西部 409 33.91 
東部 401 33.25 
南部 396 32.84 

合計 1,206 100.00 
   

都市 人数 % 
Tripoli トリポリ 163 13.52 
Surman スルマーン 11 0.91 
Sebhaセブハ 181 15.01 
Ijdabeya アジュダービヤー 42 3.48 
Derna デルナ 15 1.24 
Jufra ジュフラ 39 3.23 
Benghazi ベンガジ 203 16.83 
Misurata ミスラタ 31 2.57 
Serte スルト 12 1.00 
Beida バイダー 46 3.81 
Khoms フムス 17 1.41 
Marj マルジュ 22 1.82 
Ubariウバリ 47 3.90 
Zawyaザーウィヤ 33 2.74 
Aljmail ジュマイル 7 0.58 
Bani Walid バニワリード 9 0.75 
Brak Shataa ブラク・シャター 48 3.98 
Egeilat イジェイラート 7 0.58 
Ghatガート 11 0.91 
Gherianガリアン 18 1.49 
Jabul Gharbee ジャバル・ガブリー 14 1.16 



「中東世論調査（リビア 2019）」単純集計報告書(CMEPS-J Report No. 59) 
 

 5 

Kufra クフラ 11 0.91 
Murzuqムルズク 22 1.82 
Subratha サブラータ 14 1.16 
Tobruk トブルク 22 1.82 
Zlitenズリテン 18 1.49 
Zuwaraズワーラ 4 0.33 
回答拒否 139 11.53 

合計 1,206 100.00 

D4. 現住所にいつから住んでいますか。 
 人数 % 

1940 1 0.08 
1942 2 0.17 
1944 1 0.08 
1945 1 0.08 
1948 1 0.08 
1950 1 0.08 
1951 2 0.17 
1952 3 0.25 
1953 2 0.17 
1954 1 0.08 
1955 6 0.50 
1956 2 0.17 
1957 8 0.66 
1958 4 0.33 
1959 6 0.50 
1960 8 0.66 
1961 5 0.41 
1962 7 0.58 
1963 6 0.50 
1964 15 1.24 
1965 13 1.08 
1966 9 0.75 
1967 15 1.24 
1968 17 1.41 
1969 10 0.83 
1970 30 2.49 
1971 23 1.91 
1972 23 1.91 
1973 23 1.91 
1974 24 1.99 
1975 18 1.49 
1976 28 2.32 
1977 33 2.74 
1978 19 1.58 
1979 29 2.40 
1980 49 4.06 
1981 31 2.57 
1982 21 1.74 
1983 27 2.24 
1984 28  2.32 
1985 39 3.23 
1986 35 2.90 
1987 29 2.40 
1988 31 2.57 
1989 26 2.16 
1990 38 3.15 
1991 16 1.33 
1992 27 2.24 
1993 21 1.74 
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1994 32 2.65 
1995 26 2.16 
1996 21 1.74 
1997 35 2.90 
1998 24 1.99 
1999 16 1.33 
2000 21 1.74 
2001 19 1.58 
2002 3  0.25 
2004 4 0.33 
2005 3 0.25 
2006 6 0.50 
2007 5 0.41 
2008 4 0.33 
2009 8 0.66 
2010 9  0.75 
2011 14 1.16 
2012 12 1.00 
2013 10 0.83 
2014 13 1.08 
2015 13 1.08 
2016 10 0.83 
2017 11 0.91 
2018 4  0.33 
2019 7 0.58 
N.A 51 4.23 

合計 1206 100 

D5. あなたの国における出生地はどこですか。 
 人数 % 

Tripoli トリポリ 115 9.54 
Bengahzi ベンガジ 67 5.56 
Zawya ザーウィヤ 57 4.73 
Aljmail ジュマイル 4 0.33 
Bani Walid バニワリード 2 0.17 
Beida バイダー 15 1.24 
Brak Shataa ブラク・シャター 16 1.33 
Derna デルナ 7 0.58 
Egeilat イジュイラート 4 0.33 
Ghat ガート 2 0.17 
Gherian ガリアン 9 0.75 
Ijdabeya アジュダービヤー 12 1.00 
Jabul Gharbee ジャバル・ガルビー 7 0.58 
Jufra ジュフラ 17 1.41 
Khoms フムス 8 0.66 
Kufra クフラ 6 0.50 
Marj マルジュ 8 0.66 
Misurata ミスラタ 18 1.49 
Murzuq ムルズク 10 0.83 
Same City 同じ市 705 58.46 
Sebha セブハ 52 4.31 
Serte スルト 8 0.66 
Subratha サブラータ 5 0.41 
Surman スルマーン 5 0.41 
Tobruk トブルク 10 0.83 
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Ubari ウバリ 18 1.49 
Zawya ザーウィヤ 12 1.00 
Zliten ズリテン 6 0.50 
回答拒否 1 0.08 

合計 1,206 100.00 
 
D6. あなたの母国語は何ですか。 

 人数 % 
1 アラビア語 1171 97.10 
2 アマーズィーグ語 14 1.16 
3 タブー語 13 1.08 
4 その他 8 0.66 

合計 1,206 100.00 

D7. あなたはどのくらい以下の外国語を理解あるいは（読み書きを）知っていますか。（自分の母国語以外） 
 N.A (1) とてもよく

分かる 
(2) よく分かる (3) 普通 (4) 余り分から

ない 
(5) 全く分から
ない 

(6) 自分では
評価できない 

合計 

7-1. アマーズィーグ語 
人数 14 1,067 56 35 17 11 6 1,206 
% 1.16 88.47 4.64 2.90 1.41 0.91 0.50 100 
7-2. タブー語 
人数 13 1,089 46 24 12 15 7 1,206 
% 1.08 90.30 3.81 1.99 1.00 1.24 0.58 100 
7-3. 英語  
人数 - 396 177 328 198 103 4 1,206 
% - 32.84 14.68 27.20 16.42 8.54 0.33 100 
7-4. フランス語 
人数 - 1,061 79 43 17 4 2 1,206 
% - 87.98 6.55 3.57 1.41 0.33 0.17 100 
7-5. アラビア語 
人数 1,171        2 1 2 4 25 1 1,206 
% 97.10 0.17 0.08 0.17 0.33 2.07 0.08 100 

D8. あなたが到達した最も高い教育レベルは何ですか。 
 人数 % 

1. 文盲 21 1.74 
2. 読み書きができる 13 1.08 
3. 小学校 41 3.40 
4. 予備校あるいは専門学校 153 12.69 
5. 高等学校 141 11.69 
6. 中級教育機関 248 20.56 
7. 大学生 104 8.62 
8. 大学卒業生 437 36.24 
9. より高い教育レベル 47 3.90 
N.A 1 0.08 

合計 1,206 100 
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D9-1. あなたの現在の職業は何ですか。 
 人数 % 

1. 組織管理、事務仕事 218 18.08 
2. 技術者、専門家 159 13.18 
3. サービス、販売 95 7.88 
4. 農業労働者 18 1.49 
5. 生産労働者 42 3.48 
6. 定年退職者 36 2.99 
7. 学生 69 5.72 
8. 無職 288 23.88 
9. その他 280 23.22 
回答拒否 1 0.08 

合計 1,206 100 

D9-2. あなたの現在の職業上の地位は何ですか。 
 人数 % 

無職 393 32.59 
1. 経営者（従業員を雇用している） 55 4.56 
2. 個人経営者 155 12.85 
3. 賃金労働者 593 49.17 
4. 無給家族労働者 3 0.25 
9. その他 5 0.41 
回答拒否 2 0.17 

合計 1,206 100 
 
D9-3. あなたは現在どの分野で仕事をしていますか。 

 人数 % 
無職 393 32.59 
1. 政府関連 578 47.93 
2. 民間分野 211  17.50 
3. 公的分野 7 0.58 
4. 協同組合の分野 9  0.75 
9. その他 5 0.41 
回答拒否 3  0.25 

合計 1,206 100 
 
D9-4. あなたはどの経済的活動において仕事をしていますか。 

 人数 % 
無職 393 32.59 
1. 農業、畜産業 50  4.15 
2. 製造業 20  1.66 
3. 建築、建設、復興 31  2.57 
4. ホテル、レストラン、商業 75  6.22 
5. 輸送、保管、通信 49  4.06 
6. 公益事業 414  34.33 
9. その他 167 13.85 
回答拒否 7 0.58 

合計 1,206 100 
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D10. あなたの収入は以下の月収表のどのグループに属しますか。リビア・ディナールの、全ての給与、年金、

その他の収入を含めた昨年の割合。 
 人数 % 

1. 無収入 311  25.79 
2. 400 リビア・ディナール 56  4.64 
3. 401-800 リビア・ディナール 455  37.73 
4. 801-1200 リビア・ディナール 174  14.43 
5. 1201-1600 リビア・ディナール 62  5.14 
6. 1601-2000 リビア・ディナール 32 2.65 
7. More than 2000 リビア・ディナール 55  4.56 
回答拒否 61  5.06 

合計 1,206 100 

 

世論調査結果 

1-1. あなたは次の国や組織がどの程度好きですか。 

 1. とても好き 2. 好き 3. どちらとも言え

ない 4. 好きではない 5. あまり好きでは
ない 6. 分からない 合計 

1-1-1. 米国 
人数 102         216 309 263 241 75 1,206 
割合（％） 8.46 17.91 25.62 21.81 19.98 6.22 100 
1-1-2. ロシア 
人数 141 284 291 230 178 82 1,206 
割合（％） 11.69 23.55 24.13 19.07 14.76 6.80 100 
1-1-3. フランス 
人数 130 289 274 266 185 62 1,206 
割合（％） 10.78 23.96 22.72 22.06 15.34 5.14 100 
1-1-4. イタリア 
人数 139 298 256 253 205 55 1,206 
割合（％） 11.53 24.71 21.23 20.98 17.00 4.56 100 
1-1-5. サウディアラビア 
人数 769 274 71 49 35 8 1,206 
割合（％） 63.76 22.72 5.89 4.06 2.90 0.66 100 
1-1-6. トルコ 
人数 235 299 194 233 209 36 1,206 
割合（％） 19.49 24.79 16.09 19.32 17.33 2.99 100 
1-1-7. エジプト 
人数 488 368 153 99 76 22 1,206 
割合（％） 488 368 153 99 76 22 1,206 
1-1-8. カタル 
人数 69 150 171 351 408 57 1,206 
割合（％） 5.72 12.44 14.18 29.10 33.83 4.73 100 
1-1-9. UAE 
人数 171 296 224 232 231 52 1,206 
割合（％） 14.18 24.54 18.57 19.24 19.15 4.31 100 
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1-2. あなたはどの国がリビアの政治と経済の改善に最も貢献していると思いますか。 

国名 人数 割合（%） 
1-2-1. 米国 52 4.31 
1-2-2. ロシア 75 6.22 
1-2-3. フランス 13 1.08 
1-2-4. イタリア 25  2.07 
1-2-5. サウディアラビア 40  3.32 
1-2-6. トルコ 59  4.89 
1-2-7. エジプト 209   17.33 
1-2-8. カタル 27  2.24 
1-2-9. UAE 40  3.32 
1-2-10. どの国でもない 498 41.29 
上記の国の全て 168  13.93 

合計 1,206  100 

1-3. あなたはどの国がリビアの政治と経済の改善に最も貢献していないと思いますか。 
国名 人数 割合（%） 

1-3-1. 米国 46  3.81 
1-3-2. ロシア 62  5.14 
1-3-3. フランス 37  3.07 
1-3-4. イタリア 35  2.90 
1-3-5. サウディアラビア 43  3.57 
1-3-6. トルコ 59  4.89 
1-3-7. エジプト 124  10.28 
1-3-8. カタル 133  11.03 
1-3-9. UAE 41 3.40 
1-3-10. どの国でもない  471  39.05 
上記の国の全て 155  12.85 

合計 1,206  100 

2-1 あなたの国の国外に親族が住んでいますか。 
性別 人数 割合（%） 

2-1-1. はい 395 32.75 
2-1-2. いいえ 810 67.16 
N.A 1 0.08 

合計 1,206 100 

3-1. あなたの意見では、リビア市民にとって重要な問題は何ですか。 

 1. とても重要 2. 重要 3. どちらとも言え

ない 
4. あまり重要で

ない 
5. まったく重要

でない 6. 分からない 合計 

3-1-1. 発言とメディアの自由を守ること 
人数 718 280 84 57 32 35 1,206 
割合（％） 59.54 23.22 6.97 4.873 2.65 2.9 100 
3-1-2. 経済を発展させること 
人数 1,003        170 17 6 4 6 1,206 
割合（％） 83.17 14.10 1.41 0.50 0.33 0.5 100 
3-1-3. 機能する中央政府を打ち立てること 
人数 761 251 48 50 27 69 1,206 
割合（％） 63.10 20.81 3.98 4.15 2.24 5.72 100 
3-1-4. 民兵や武装集団を武装解除すること 
人数 1,074 83 14 15 6 14 1,206 
割合（％） 89.05 6.88 1.16 1.26 0.50 1.16 100 
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3-1-5. 少数民族の権利を強めること 
人数 518 377 118 71 32 90 1,206 
割合（％） 42.95 31.26 9.78 5.89 2.65 7.46 100 
3-1-6. 暴力的過激主義やテロリズムに立ち向かうこと 
人数 1,042 132 8 7 5 12 1,206 
割合（％） 86.4 10.95 0.66 0.58 0.41 1.00 100 
3-1-7. 脱中央集権化と地方分権の推進 
人数 558 302 87 53 38 168 1,206 
割合（％） 46.27 25.04 7.21 4.36 3.15 13.93 100 

 
3-2. 先の質問で 1-7に挙げられた任務の内、あなたが最も重要だと思うものは何ですか。 

政策課題 人数 割合（%） 
3-2-1. 発言とメディアの自由を守ること 41 3.44 
3-2-2. 経済を発展させること 130 10.91 
3-2-3. 機能する中央政府を打ち立てること 141  11.83 
3-2-4. 民兵隊や武装集団を武装解除すること 660 55.37 
3-2-5. 少数民族の権利を強めること 12 1.01 
3-2-6. 暴力的過激主義やテロリズムに立ち向かうこと 174 14.60 
3-2-7. 脱中央集権化と地方分権の推進 34 2.85 

合計 1,192 100 

4-1. 以下のステートメントにどの程度同意しますか。 

 1. 強く同意する 2. 同意する 3. どちらとも言え

ない 
4. あまり同意しな

い 
5. まったく同意し

ない 6. 分からない 合計 

4-1-1. リビアの政治的・社会的状況は 2011 年の革命以後改善された 
人数 50 108 153 322 510 63 1,206 
割合（％） 4.15 8.96 12.69 26.70 42.29 5.22 100 
4-1-2. リビアの政治的・社会的情勢は GNA の設立以来改善された 
人数 26 115 150 348 469 98 1,206 
割合（％） 2.16 9.54 12.44 28.86 38.89 8.13 100 
4-1-3. リビアの政治的・社会的情勢は 2016 年にダーイシュがスルトから敗退して以降改善された 
人数 189 421 138 181 154 123 1,206 
割合（％） 15.67 34.91 11.44 15.01 12.77 10.20 100 
4-1-4. 3 年後、リビアの政治的・社会的状況は今よりも改善されているだろう 
人数 389 483 91 77 32 134 1,206 
割合（％） 32.26 40.05 7.55 6.38 2.65 11.11 100 

5-1. 日々のニュースを最も入手するメディアを以下のなかから選んでください。 
メディアの種類 人数 割合（%） 

5-1-1. 新聞 2 0.17 
5-1-2. テレビ 468 38.81 
5-1-3. ラジオ 13 1.08 
5-1-4. インターネットメディア 103 8.54 
5-1-5. ソーシャルネットワーキングサービス 417 34.58 
5-1-6. 他の人々との会話 140 11.61 
5-1-7. その他のメディア 7 0.58 
N.A 56 4.64 

合計 1,206 100 

 



「中東世論調査（リビア 2019）」単純集計報告書(CMEPS-J Report No. 59) 
 

 12 

5-2. SNS やブログを使って情報を発信しますか。 
する／しない 人数 割合（%） 

5-2-1. する 804 66.67 
5-2-2. しない 400 33.17 
N.A 2 0.17 

合計 1,206 100 

5-2-1. 最も重要な目的は何ですか。 
主要な目的 人数 割合（%） 

No and N.A in 5-2 402 33.33 
5-2-2-1.  政治や社会についての意見を述べるため 101 8.37 
5-2-2-2.  家族や友人とのコミュニケーションのため 486 40.30 
5-2-2-3.  ビジネス活動のため 152 12.60 
5-2-2-4.  その他の理由 60 4.98 

合計 5 0.41 

5-2-2. しないと答えた人は、なぜしないのですか。 
理由 人数 割合（%） 

Yes and N.A in 5-2 806 66.83 
5-2-3-1. 多忙のため 107 8.87 
5-2-3-2. インターネットへの接続ができないため 90 7.46 
5-2-3-3. 無用なトラブルを避けるため 155 12.85 
5-2-3-4. その他の理由 42 3.48 
N.A 6 0.50 

合計 1,206 100 

6. あなたは以下のイデオロギーをどの程度支持しますか。 

 1. とても支持す

る 2. 支持する 3. どちらとも言え

ない 
4. あまり支持しな

い 
5. まったく支持し

ない 6. 分からない 合計 

6-1. アラブ民族主義 
人数 19 307 249 190 61 112 268 
割合（％） 1.58 25.46 20.65 15.75 5.06 9.29 22.22 
6-2. リビア国民主義 
人数 19 799 227        55 14 16 76 
割合（％） 1.58 66.25 18.82 4.56 1.16 1.33 6.30 
6-3. 地方分権主義（トリポリタニア、キレナイカ、フェザーン） 

人数 19 159 153 104 133 545 93 
割合（％） 1.58 13.18 12.69 8.62 11.03 45.19 7.71 
6-4. イスラーム主義 
人数 19 95 86 111 119 435 341 
割合（％） 1.58 7.88 7.13 9.20 9.87 36.07 28.28 
6-5. 自由主義 
人数 19 11 30 83 118 484 461 
割合（％） 1.58 0.91 2.49 6.88 9.78 40.13 38.23 
6-6. 部族主義 
人数 19 52 89 82 144 657 163 
割合（％） 1.58 4.31 7.38 6.80 11.94 54.48 13.52 
6-7. 世俗主義 
人数 19 34 51 97 118 566 321 
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割合（％） 1.58 2.82 4.23 8.04 9.78 46.93 26.62 

7-1.  あなたの支持する政党をひとつ選んで下さい。 
 人数 % 

7-1-1. 国民勢力連合 14 1.16 
7-1-2. 公正建設党 27 2.24 
7-1-3. 国民戦線党 5 0.41 
7-1-4. 祖国のための統一 15 1.24 
7-1-5. 国民中道党 3 0.25 
7-1-6. リビア国民戦線 19 1.58 
7-1-7. どの政治政党も支持していない 1,097 90.96 
わからない 7 0.58 
回答拒否 19 1.58 

合計 1,206 100 

7-2. あなたがその政党を支持する理由は何ですか。 
7-2-1. 指導者 人数 % 

はい 11 12.2 
いいえ 79 87.8 
合計 90 100 

   
7-2-2. 政策 人数 % 

はい 28   31.1 
いいえ 62  68.9 
合計 90 100 

   
7-2-3. 宗教的立場 人数 % 

はい 17 18.9 
いいえ 73 81.1 
合計 90 100 

   
7-2-4. イデオロギー 人数 % 

はい 4 4.4 
いいえ 86 95.6 
合計 90 100 

   
7-2-5. 民族性、地域、部族 人数 % 

はい 8 8.9 
いいえ 82 91.1 
合計 90 100 

   
7-2-6. 経済 人数 % 

はい 15 16.7 
いいえ 75 83.3 
合計 90 100 

   
7-2-7. その他 人数 % 

はい 9 10 
いいえ 81 90 
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合計 90 100 

7‐3-1. あなたは下記の選挙で投票しましたか。 
7-3-1. 2012年 7 月の国民議会 人数 % 
1. はい 499 42.00 
2. いいえ 689 58.00 

合計 1,188 100.00 
   
7-3-2. 2014年 2月の憲法起草委員会 人数 % 
1. はい 224 18.86 
2. いいえ 964 81.14 

合計 1,188 100.00 
   
7-3-3. 2014年 6月の代表議会 人数 % 
1. はい 228 19.18 
2. いいえ 961 80.82 

合計 1,189 100.00 
   
7-3-4. 2011年内戦後の地方選挙 人数 % 
N.A 2 0.17 
1. はい 303 25.12 
2. いいえ 884 73.30 
わからない 17 1.41 

合計 1,206 100.00 

7-4.  あなたは予定されている大統領選挙のために投票しに行きますか。 
 人数 % 

1. はい 863 77.96 
2. いいえ 244 22.04 

合計 1,107 100.00 

7-5. あなたは予定されている国会選挙のために投票しに行きますか。 
 人数 % 

1. はい 667 62.22 
2. いいえ 405 37.78 

合計 1,072 100.00 

8-1. 以下のコミュニティあるいは地方の中で、どのアイデンティティが最も強いですか。下記に挙げられたコ

ミュニティあるいは地方から三つ選んで下さい。 
一番目 人数 割合（%） 

1. イスラーム 418 34.66 
2. アラブ、ベルベル、トゥーブ 36 2.99 
3. 中東 11 0.91 
4. マグレブ 34 2.82 
5. リビア 598 49.59 
6. 地方 23 1.91 
7. 町あるいは村 25 2.07 
8. 部族 45 3.73 
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わからない 16 1.33 
合計 1,206 100.00 

 
二番目 人数 割合（%） 

N.A 16 1.33 
1. イスラーム 222 18.41 
2. アラブ、ベルベル、トゥーブ 141 11.69 
3. 中東 35 2.90 
4. マグレブ 126 10.45 
5. リビア 332 27.53 
6. 地方 85 7.05 
7. 町あるいは村 85 7.05 
8. 部族 84 6.97 
わからない 80 6.63 

合計 1,206 100.00 
 

三番目 人数 割合（%） 
N.A 96 7.96 
1. イスラーム 125 10.36 
2. アラブ、ベルベル、トゥーブ 79 6.55 
3. 中東 51 4.23 
4. マグレブ 152 12.60 
5. リビア 192 15.92 
6. 地方 105 8.71 
7. 町あるいは村 172 14.26 
8. 部族 155 12.85 
わからない 79 6.55 

合計 1,206 100.00 

9. あなたはどの程度以下のステートメントに賛成あるいは反対ですか。 

 1. 強く賛成する 2. 賛成する 
3.どちらでもな

い 
4. 反対する 5. 強く反対する 6. 分からない 合計 

9-1. リビアは現在の政治機構をもって統合された国家としてとどまるべきである。 
人数 792 252 38 52 54 18 1,206 
割合（％） 65.67 20.90 3.15 4.31 4.48 1.49 100.00 
9-2. リビアは 3つの地方に基づいた連邦制度を導入するべきである。 
人数 23 35 46 298 782 22 1,206 
割合（％） 1.91 2.90 3.81 24.71 6484 1.82 100.00 
9-3. リビアは少数民族にもっと政治的、社会的権利を与えるべきである。 
人数 467 441 86 79 58 75 1,206 
割合（％） 38.72 36.57 7.13 6.55 4.81 6.22 100.00 
9-4. リビアは前政権の人々を政治に参加させるべきである。 
人数 392 394 141 96 100 83 1,206 
割合（％） 32.50 32.667 11.69 7.96 8.29 6.88 100.00 

10. あなたが以下の問題に直面している時、誰に助けを求めますか。下記に挙げられた(1)から(10)の選択

肢の中から、あなたが一番よく話す人を上から 3位までを選んで下さい。 

10-1-1. 強盗に遭った時： 一番よく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 18 1.49 
2. 地方政府 69 5.72 
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3. 軍 102 8.46 
4. 警察 550 45.61 
6. 宗教的リーダー 3 0.25 
7. 部族のリーダー 58 4.81 
8. 市民社会／NGO 4 0.33 
9. 家族や親戚 235 19.49 
10.友人や隣人 49 4.06 
11.誰にも話さない 118 9.78 

合計 1,206 100.00 
二番目によく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 44 3.65 
2. 地方政府 70 5.80 
3. 軍 119 9.87 
4. 警察 226 18.74 
6. 宗教的リーダー 2 0.17 
7. 部族のリーダー 142 11.77 
8. 市民社会／NGO 8 0.66 
9. 家族や親戚 186 15.42 
10.友人や隣人 83 6.88 
11.誰にも話さない 326 27.03 

合計 1,206 100.00 

 
10-1-2. 家族や親戚と資産の相続に関して問題がある時： 

一番よく話す 
人数 割合（%） 

1. 中央政府 63 5.22 
2. 地方政府 81 6.72 
3. 軍 9 0.75 
4. 警察 98 8.13 
6. 宗教的リーダー 48 3.98 
7. 部族のリーダー 279 23.13 
8. 市民社会／NGO 5 0.41 
9. 家族や親戚 445 36.90 
10.友人や隣人 14 1.16 
11.誰にも話さない 164 13.60 

合計 1,206 100.00 
二番目によく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 83 6.88 
2. 地方政府 81 6.72 
3. 軍 32 2.65 
4. 警察 132 10.95 
6. 宗教的リーダー 32 2.65 
7. 部族のリーダー 202 16.75 
8. 市民社会／NGO 6 0.50 
9. 家族や親戚 143 11.86 
10.友人や隣人 75 6.22 
11.誰にも話さない 420 34.83 

合計 1,206 100.00 
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10-1-3. 仕事を探している時： 一番よく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 140 11.61 
2. 地方政府 403 33.42 
3. 軍 17 1.41 
4. 警察 15 1.24 
5. 政党のリーダー 1 0.08 
6. 宗教的リーダー 1 0.08 
7. 部族のリーダー 20 1.66 
8. 市民社会／NGO 57 4.73 
9. 家族や親戚 196 16.25 
10.友人や隣人 90 7.46 
11.誰にも話さない 266 22.06 

合計 1,206 100.00 
二番目によく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 148 12.27 
2. 地方政府 87 7.21 
3. 軍 13 1.08 
4. 警察 31 2.57 
5. 政党のリーダー 1 0.08 
6. 宗教的リーダー 1 0.08 
7. 部族のリーダー 25 2.07 
8. 市民社会／NGO 39 3.23 
9. 家族や親戚 137 11.36 
10.友人や隣人 164 13.60 
11.誰にも話さない 560 46.43 

合計 1,206 100.00 
 
 

10-1-4. 経済的に難しい状況の時： 一番よく話す 人数 割合（%） 

1. 中央政府 62 5.14 
2. 地方政府 90 7.46 
3. 軍 15 1.24 
4. 警察 30 2.49 
6. 宗教的リーダー 2 0.17 
7. 部族のリーダー 21 1.74 
8. 市民社会／NGO 23 1.91 
9. 家族や親戚 622 51.58 
10.友人や隣人 103 8.54 
11.誰にも話さない 238 19.73 

合計 1,206 100.00 
二番目によく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 61 5.06 
2. 地方政府 62 5.14 
3. 軍 17 1.41 
4. 警察 29 2.40 
6. 宗教的リーダー 1 0.08 
7. 部族のリーダー 48 3.98 
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8. 市民社会／NGO 30 2.49 
9. 家族や親戚 115 9.54 
10.友人や隣人 316 26.20 
11.誰にも話さない 527 43.70 

合計 1,206 100.00 
 
 

10-1-5. 自分の地域のインフラに改善が必要な時： 一番

よく話す 
人数 割合（%） 

1. 中央政府 101 8.37 
2. 地方政府 740 61.36 
3. 軍 9 0.75 
4. 警察 10 0.83 
5. 政党のリーダー 1 0.08 
6. 宗教的リーダー 2 0.17 
7. 部族のリーダー 27 2.24 
8. 市民社会／NGO 34 2.82 
9. 家族や親戚 36 2.99 
10.友人や隣人 90 7.46 
11.誰にも話さない 156 12.94 

合計 1,206 100.00 
二番目によく話す 人数 割合（%） 
1. 中央政府 305 25.29 
2. 地方政府 130 10.78 
3. 軍 34 2.82 
4. 警察 35 2.90 
6. 宗教的リーダー 2 0.17 
7. 部族のリーダー 59 4.89 
8. 市民社会／NGO 43 3.57 
9. 家族や親戚 27 2.24 
10.友人や隣人 152 12.60 
11.誰にも話さない 419 34.74 

合計 1,206 100.00 

 


